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6. Na figura ao lado, as retas r e s sdo _’.#}--E
paralelas a uma disténcia 2 uma da outra. o

AB é um segmento unitdrio contido em s, #/ pd

X éum ponto de rcom AX=5ePéo pé #P# e

da perpendicular baixada de B sobre AX. N\ 8
O comprimento de BP é: A B

@) 2/3 (B) 1/5

(@ 2/5 (D) 3/4

(E) 2/3

12. Abase ABdo tridngulo ABC mede
8cm e estd situada sobre a retar.

O segmento DE, também sobre r, mede
Scm. Pelos pontos D e E tracamos
paralelas a AC e a BC respectivamente,
as quais se cortam no ponto F formando

o tridngulo DEF.
drea(ABC)
—_— W

Arazdo ale:
dgrea(DEF)

(&) 1,25

(B) 1,60

(C) 3,20

(D) 2,32

(E) 2,56



27. Se espremermos um circulo de raio 10 cm entre duas retas paralelas que
distam entre si 10 cm, obteremos uma figura de drea menor, mas de mesmo

perimetro que o circulo original.

Seas partes curvas desta figura obtida sdo semicircunferéncias, arazdo da dreada

figura espremida pela drea do circulo inicial é:

(A) 3/4
(B) 4/3
@ 2/3
(D) 3/2
(B) w4
30. Um terreno triangular foi dividido em trés terrenos menores conforme a
figura.
A

o

1 C —R

L 3 > >

40m 20m

Entio:

(A) Adireadoterreno B éametade da drea do terreno A
(B) Adareadoterreno C é maior do que a drea do terreno A
(C) AdreadoterrenoB é1/3 da drea do terreno A

(D) Adareado terreno A é igual 4 drea do terreno C

(E) AdreadoterrenoB é maior do que a drea do terreno A



Questao 3

Considere um tridngulo retdngulo isésceles ABC B 1
com hipotenusa BC. Tomando o ponto A como
centro e AB como raio, consideramos o arco de
circunferéncia delimitado pela corda BC. Consi-
deremos ainda a semicircunferéncia de didmetro

BC, conforme a figura ao lado. Designamos por T T

adrea daregido triangular ABC e por SeL as dreas
das outras duas regides. Proveque L = T.
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2.

Um circulo de raio I? tem area A e, girando o circulo em torno de
um didametro, obtemos uma esfera de volume V. Se repetirmos o
procedimento com um circulo de raio 2,5%, sua drea e o volume da
esfera correspondente serao, respectivamente,

(A) 2.5A e 2.5V (B) 54 e 10V

(C) 5A e 25V (D) 6,254 e 12,25V

(E) 6,254 e 15,625V

A Estacao de Tratamento de Esgotos de Sarapui, no Rio de Janeiro,
tem a capacidade de tratar 1500 litros de esgoto por segundo. Seja
T o tempo necessario para que essa estacao processe o volume de
esgoto correspondente ao volume de uma piscina de 50 metros de
comprimento, 25 metros de largura e 2 metros de profundidade.

Dentre as opcoes abaixo, o valor de T estd mais proximo de

(A) dois segundos (B) dois minutos

(C) meia hora (D) uma hora
(E) um dia



12. A figura ao lado € composta por 4

semicircunferéncias. As duas meno-
res possuenl o mesmo raio, medindo
1.5 cm. A semicircunferéncia inter-

medidria tem didmetro igual ao raio

da circunferéncia maior.

A drea da regido sombreada, em cm?, é
(A) 187 (B) 2257
(C) 25,67 (D) 367

(E) 457

20. Um silo para armazenagem de gréaos € feito de metal e tem o for-

mato de um cilindro medindo 2,5 m de diametro e 6 m de altura.
- . . ..

E preciso pintar a superficie lateral externa (sem tampa ou fundo)
de trés desses silos e a tinta indicada tem um rendimento de 40 m?
por galao. Sabendo que serao necessarias duas demaos de pintura
em cada silo, qual € a melhor aproximacao para a quantidade de

tinta necessdria?

(A) 6 galdes (B) 7 galGes
(C) 9 galbes (D) 14 galdes
(E) 16 galGes



28. Considere um triangulo isdsceles ins-
crito em um circulo de raio 3 metros,

como mostra a figura. Se r repre-

senta a medida, em metros, da al- *
tura desse triangulo com relacdo a
sua base, entao sua area, em metros B - C
quadrados, € igual a v
(A) z4/x(6 — x) (B) §v/z(6 —x)
(C) z\/x(3 — ) (D) $v/z(3 —=x)
2
(E) =3

31. No retangulo ABCD da figura

os triangulos cinzentos tém to-

dos a mesma drea. Quanto vale

AP o
BP-
(A) (B) #H~

3
2

(ORYE' (D) 3
2



32. A figura mostra uma folha
de papel quadrada ABCD
de lado 1, dobrada de modo
que o ponto B coincida com o
ponto médio F do lado CD.
A medida de F'G é

(A) 2 (B) 2
(N (D) 3
(E)

34. O semicirculo da figura estd inscrito no triangulo retangulo ABC

de catetos AB=7e BC = 24.
A

O raio do semicirculo € ignal a

(A) 2v5 (B) 5
(C) 3v3 D) %
E®) 3

35. Em um triangulo retangulo conhecem-se a soma s dos catetos e
altura h relativa a hipotenusa. Qual das expressdes abaixo repre-

senta o valor da hipotenusa em funcao de s e A7
(A)s—h (B) Vh? + 5%

(C) s++s2—h? (D) VhZ +4s2 —h
(E) VhZ +sZ=h



Discursiva 3
A figura abaixo mostra trés circunferéncias de 1 cm de raio, tangentes entre si duas a duas, e

um tridngulo equildtero circunscrito a essas circunferéncias.

Ss

b

S

51

(A) Calcule o lado do tridngulo equildtero, explicitando seu raciocinio.

(B) Sendo Sy, S; e S3 as dreas das regides sombreadas, conforme indicado na figura, mostre

que S3 > S; + Ss.



